BAPHUAHT 10

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 1

1. [IBmKeHHe MaTepHabHON TOUYKM 3amaHo ypaBHeHHeM F(t) = A(i cos ot + j
sin ot), rne A = 0,5 Mm; ® = 5 pag/c. Haueptuth TpaekTopuio Touku. OnpeaenuThb
MOJIYJIb CKOPOCTH |V| I MOAYJ b HOPMAJILHOTO YCKOPCHHUS dp,.

2. Huck paguycom R = 10 cM BpamaeTcsi BOKpYT HEMOABIKHON OCH Tak, 4TO
3aBHCHMOCTH yTJia IIOBOPOTa pajlyca JUCKa OT BPEMEHH 3a7aeTcs ypaBHEHUEM
= A+ Bt+ Ct’ + Dt (B =1 pag/c, C = 1 pan/c®, D = 1 pan/c®). Onpenemurs mis
TOYEK Ha 000Ji¢ JMCKa K KOHILy BTOPOM CEKYH]bl MOCJE Havajia JABUXKEHUs: 1)
TaHTCHIIMATBHOE YCKOPEHHE 4&,; 2) HOpPMaJbHOE YCKOpPEHUE da,; 3) TMOJHOE
YCKOPEHHE d.

3. Temo Maccoii M = 2 Kr ABIKETCS IPSAMOJIHHEHHO 1o 3aKkoHy S = A — Bt + Ct?
~ Dt (C=2 Mm/c?, D = 0,4 M/C3). OnpenenuTs CHTy, TEHCTBYIONIYIO Ha TEJIO B
KOHIIE TIEPBOM CEKYH/IBI IBMKCHHUSI.

4. Teno maccoit M,= 3 KI ABMXKETCA CO CKOPOCTBIO V,= 2 M/C U yJapsercs o

HEMOJBUKHOE TEJO TaKoW e Macchl. CunTas ynap LUEHTPalIbHBIM U HEYNPYTUM,
OTIPEAETUTh KOJMYECTBO TEIIOTHI, BBIACIUBILEECS IPU yIape.

5. O0pyy ¥ CIUIONIHON HMWJIMHAP, UMEIOIINE KaX bl Maccy M = 2 Kr, KaTATCS
0€3 CKOJIBbXKEHUSI ¢ OJIMHAKOBOM CKOPOCThIO V = 5 m/c. OnpeaeuTh KHHETUUECKUE
OHEPTUH ITUX TeN.

6. MaxoBHK Bpaliaercs 1o 3aKOHY, BIpaKaeMOMy ypaBHEHUEM ¢ = A + Bt +
Ct?, rae A = 2 pax; B = 32 pag/c; C = —4 paxn/c’. Haiitu cpeaior MouHocTs <N>,
pa3BUBAaeMyl0 CHJIaMH, ACHCTBYIOIIMMH Ha MaXxOBHUK MpPH €ro BpaIIeHUH, 0
OCTAHOBKH, €C/IH ero MoMeHT uHepirn J =100 kr-m’,

7. Onpenenuts UMITYJIbC p YACTHIBI (B €AMHULIAX MoC), €CIIN €€ KMHETHYeCcKast

SHEPrusi paBHA SHEPTUU MTOKOS.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B cocyne BmectumocTthio V= 3 e COAEPKUTCS a30T MPHU TeMIieparype t =
17 °C i maenennn p = 10" Ia. Onpemenuts KoamdecTBo Moiekyn N asora B
cocylie, Maccy M a3oTa W CPEJHIOK KUHETUYECKYyr JHepruto <E>
MOCTYNAaTEIBLHOTO TEIIOBOTO JIBMXKEHUS MOJIEKYJI Ta3a.

2. Jlo xakoi Temmeparypbl | HYXKHO HarpeTh WJCalIbHBIA Ta3 Mpu P = const,
9TOOBI €r0 IMJIOTHOCTh YMEHBIITWIACH B JIBA pa3za MO CPaBHEHUIO C TUIOTHOCTHIO
storo raza npu tp =0 °C ?

3. Kakoil momxHa OBITH TeMmrieparypa | Bo3ayxa 3emiid, 4TOObI CpeHss
KBaJpaTUYHasi CKOPOCTh MOJIEKYJIbI BOJOPO/ia PaBHsUIACh Obl BTOPOH KOCMUYECKOM
CKOpPOCTH ?



4. I'enuii, KOTOPBII HAXOOUTCS NMPU HOPMAJIBHBIX YCIOBHUSAX, H30TEPMHUYECKU
pacumpsiercst oT oobeMa Vi = 1 1 10 odvema V, = 2 5. Onpenenuts padboty A,
COBEPILIECHHYIO Ta30M IPHU PACHIUPEHHUH, U KOJIMYECTBO TEIIOTH Q, MoiyueHHOe
ra3oM.

5. Ompenenuts yAelabHBIE TEIJIOEMKOCTH Cp U Cy HEKOTOPOro TIasa, €Clu
M3BECTHO, YTO €ro IUIOTHOCTh NPH HOPMAIBHBIX YCIOBHSX p = 1,43 kr/m’, a
OTHOIIIEHHUE MOJISIPHBIX TeroeMkocTel paBHo 1,4. Kakoit aTo ra3?

6. Uneanpusbiii ra3 BemonHser uukia KapHo. Temnepartypa T, HarpeBartens B
TPU pas3a BHILIE TeMIlEpaTypbl [, XonogwibHUKa. OT HarpeBaress MOJIY4EHO
KoamaecTBo TerioThl Q; = 42 kJ[kx. Kakyro paboTy 4 BeIOIHUT Ta3?

7. Ha xkakyro BbICOTY h momHuUMaeTcs BoAa MEXKIy IBYMS IapalIebHBIMU
CTEKJITHHBIMU TUIACTHHKAMU, eclii paccTostare d Mexry HuMu paBHo 0,2 Mm?

Kontponbhas pabora Ne3

1. BeunucnuTh NOTEHIUATBHYIO SHEPTHUIO CUCTEMBI ABYX TOUYEYHBIX 3apsiioB Q,
=100 K1 u Q, = 10 uKi1, Haxomsmumxcst Ha pacctossauu d = 10 cM ApyT OT apyra.

2. Kakas yckopsromiasi pa3HocTh nmoTeHiuanoB U TpeOyeTcst st TOro, 4To0bl
coo0IMTH CKOPOCTh V = 30 Mwm/c: 1) anexTpoHy; 2) mpoToHy?

3. Cuna toka B mpoBojHUKe comporuBieHneM R = 100 Om paBHOMEpHO
Hapactaet oT lgp =0 10 lhax = 10 A B Teuenue Bpemenu t = 10 ¢. Kakoe konnuecTBo
TermoTel Q BBIIENSECTCS B OTOM TPOBOAHUKE 3a YKAa3aHHBIM IPOMEKYTOK
BPEMEHU?

4. Tpu uctouHnuka Toka ¢ 3.1.c. €1 = 1,8 B, &, = 1,4 Bug; = 1,1 B coequnenst
HAKOPOTKO OJHOMMEHHBIMHM TOJIIOCAMHU. BHyTpeHHEe CONPOTUBICHUE MEPBOTO
ucroynuka r = 0,4 Owm, BToporo — I, = 0,6 Om. Onpenenuts BHYTpPEHHEE
COMPOTHUBJICHUE TPETHETO UCTOYHUKA, €CIIU Yepe3 MEePBhI UCTOYHHUK HJIET TOK Iy =
1,13 A.

5. [To mpsimomy GECKOHEYHO ITMHHOMY MTPOBOJIHUKY TE€UET TOK cmiioi | =50 A,
OnpenenuTs MarHUTHYIO UHAYKIIMIO B B TOYKE, YJaJIC€HHOW HAa paccTosHuE I = 5
CM OT IPOBOJIHHKA.

6. Ilo AByM mapaieabHbIM MPSMBIM ITPOBOJHUKAM JUIMHOM L = 1 M Kax bl
TEKYT TOKHA OJJMHAKOBOM CHiibl. Paccrostare d Mexay MpOBOAHMKAMH PaBHO 1 cM.
[IpoBogHuku B3aumojaecTByror ¢ cuimon F = 1 mH. Halitu cuny toka | B
MPOBOHUKAX.

/. 3apsbkeHHash yacTUIla BIIeTeNla TMEPICHANKYISIPHO JMHUSAM WHIYKIUH B
OJIHOPOJIHOE MarHUTHOE MOJie, CO3/IaHHOE B cpejie. B pesynbrare B3auMoeicTBHS
C BEIICCTBOM YAaCTHIA, HAXOJsICh B T10Jie, IMOTEpsJia TOJOBUHY CBOEH
nepBOHavYaIbHON SHEpPruu. Bo ckoyibKO pa3 OyAyT OTIMYaThCS palyChl KPUBU3HbI
R TpaekTopun Hayasia ¥ KOHIIA TyTH?

8. Pamka mmomagpio S = 100 cm® comepxutr N = 10° BuTKOB mpOBOIA
conpoTtuBieHueM R; = 12 Om. K koHIlaMm OOMOTKM TOAKIIOYEHO BHEITHEE
conpotusieHue R, = 20 Om. Pamka paBHOMEpPHO Bpallaercsi B OJHOPOIHOM
marsuTHOM moie (B = 0,1 Tir) ¢ wactoToii N = 8 ¢ . OrnpenenuTs MaKCUMaJIbHYIO
MOITHOCTb P,,,, IEPEMEHHOTO TOKA B LIEMH.



Kontponbhas pabora Ned

1. I'py3 maccoit m = 0,1 Kr, MOJABENMICHHBIM Ha CHUPAIBHOW MNPYKHUHE,
pactsaruBaer ee Ha AX = 0,1 mMm. Kakyro ammutyny A OyayT UMeTh KoJjieOaHUsI
rpy3a, €ClIi MOoJIHAs MexaHudeckas sHeprust £ = 1 JIx?

2. OmgHoponublii nuck pamumyca R = 30 cm coBepmiaer KoieOaHHs BOKPYT
TOPU30HTAJIBHOM OCH, KOTOpas MPOXOAUT: a) 4Yepe3 OAHY H3 O00pa3yroImx
UUIMHAPUYECKOM TMOBEPXHOCTU JHUCKa; ©O) CepeauHy OJHOI0 H3 pPaJnyCoOB
NEPHEHANKYJIAPHO K II0cKocTh aucka. Kakue nepuonsl T, u 7, ero kojaeOaHui?

3. I'py3, macca kotoporo m = 0,1 kr, mojABeNIeH Ha BEPTUKAIBLHON MpPYXKUHE
xkecTkocThio K = 10 H/m. Cumita CONnpOTHBIICHHUS JIBHMIKCHHUS IPOIOPIIMOHAIBHA
CKOpOCTH, KO3 duumeHT nponopuuonaibHoctu I = 0,87 kr/c. ['py3 ortaHynu Ha
Xmax = 2 CM OT TOJIO’K€HUSI paBHOBECHS M OTIYCTWIM 0€3 TOouKa. 3amucaTh 3aKOH
JBH>KCHUS Tpy3a.

4. Ha rapMoHHYecKuil octmyuisiTop Maccoid m = 10 r, KOTOpBIA coBepIIacT
Konebanmst ¢ koddduurenTamu kBasuynpyroii cuasl k = 10° H/r u 3aTyxanus b =
1 cfl, nerictyeT Bo3mymaromias cwia F = 0,1 cos 90t, H. YcraHoBuTh 3aK0H, 11O
KOTOPOMY MPOUCXOAAT KojiebaHusi. CpaBHUTh 3HAYEHUE AMIUIATYAbl KOJIEOAHUN C
aMIUTUTYZOU B PE30HAHCE

5. Emkxocte KoHAeHcaTopa KosiebaTenpbHOoro koHtypa C = 39,5 Mk,
WHIYKTUBHOCTH ero karymku L = 100 mI'H. 3apsa xonnencaropa q = 3 mkKi.
[Ipenebperasi cOmpoTHUBIICHUEM KOHTYypa, 3amucaTh ypaBHEHUE 1) W3MEHEHUs
CWJIbl TOKa B KOHTYPE B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH, 2) U3MECHEHHS HANPSHKEHUS Ha
KOHJIEHCATOPE B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH.

6. [lonepeyHas BoJHA paclpOCTPaHAETCs BAOJb YIIPYTroro NIHYpa ¢ CKOPOCTHIO

10 m/c. AmmnTyna KosneOaHui TOYEK MIHypa 5 cM, mepuoj kojedbanwii 1 c.
3anucath ypaBHEHHUE BOJIHBI U ONPENEIUTh 1) IuHy BOJIHBIL, 2) a3y KojaedaHu,
CMEIIICHUE, CKOPOCTh M YCKOPEHHE TOYKH, OTCTOSINIEH HA 9 M OT UCTOYHHKA
KoJieOaHU B MOMEHT BpemeHu t; =25 c.

/. B BakyyMe pacmpocTpaHsieTcs IUIOCKas 3JEKTPOMAarHuTHasi BOJIHA,
aMIUTUTYJla HaNpsDKEHHOCTH DJIEKTpUYECKoro mousst koropod En = 160 B/m.
OnpenenuTs aMIUTUTYly HAMPSXKEHHOCTH MAarHUTHOTO TTOJIS1 BOJIHBI.

Kontponbshas pabota Ne5

1. Ha moBepXHOCTh CTEKISHHOTO OOBekTHMBa (N = 1,5) HaHeceHHas TOHKas
MJIEHKa, TIOKa3aTelb MpelomMieHus KoTopod N, = 1,2 (mwieHka, Kotopas
,HipocBerisier”). Tlpu kakol HauMeHbIed TosmuHe 0 3TOH IMJIEHKH MPOM30MAET
MaKCHMaJbHOE OCJIa0JIeHHe OTPaXCHHOIO CBETa B CpPEAHEW YacTH BUAMMOIO
criekTpa’?

2. Haiitu HauOonblIMiA NOPAIOK M CHEeKTpa JUIsl KEATOW JMHUM HaTpus (A =
589 HM), eciu mocTosTHHAS TUGPAKIMOHHOM perneTku d = 2 MKM.



3. Onpenenutpb, MO KaKUM YIJIOM K TOPH30HTY JOJKHO HaxoauThcs CoHIle,
yTOOBl OTpa)X€HHbIE OT MOBEPXHOCTH BOALI (N = 1,33) mydn ObUIM TOJHOCTHIO
TOJIIPU30BaHHBIMHU.

4. Onpenenuth TemiepaTypy 7, Ipu KOTOPO 3HEpreTudeckas CBETUMOCTh R
aGCOTIOTHO YepHOTo Tena paBHseTcs 10 kBT/M’,

5. Haiitm 3anepxuBatomiee HampspkeHne U ISl AJIEKTPOHOB, KOTOpPBIE
BBIPBIBAIOTCS TIPU OOTYyUSHUH KaJIUsl CBETOM C JUTMHOU BOJHBI A = 330 HM.

6. Ha 3epKaIbHYIO MOBEPXHOCTh ILIOMAABI0 S = 6 cM® MamaeT HOPMAIBHO
noTok m3nydenuss © = 0,8 Bt. Onpenenuts naBieHue P U cuily gaBiieHus F ceera
Ha 3Ty MMOBEPXHOCTb.

7. Onpenenutb JUIMHY BOJHBI A (OTOHA, MMIYJIHC KOTOPOTO paBHSETCA
UMITYJIBCY AIEKTPOHA, TBIXKYIIEMYCS ¢ CKOpocThio U = 10 Mwm/c.

KontponbHas pabota Ne6

1. DnekTpoH ¢ sHepruei E = 5 eB naBukercss B MOJOKUTEIBHOM HaIlpaBICHUU
OCH X , BCTpeyass Ha CBOEM IIyTH NPSIMOYTOJIbHBIA MOTEHIMAIBHBIN Oapbep
BoicoTol Up = 10 eB u mupunoii | = 0,1 am. Onpenenuts Ijist 3T0ro Oapbepa
koadummeHT npospaunoctu D.

2. B kxpeMHUH C TIPUMECHIO MBIIIbIKA YHEPTUSI AKTUBAIIUU PUMECHBIX aTOMOB
AE;, = 0,05 »5B. Onpemenuts: 1) TUO OPOBOJUMOCTH  MPUMECHOTO
MOJIYIPOBOJHUKA; 2) TUI NPUMECHOH (POTONPOBOJUMOCTH; 3) MaKCUMAaIbHYIO
JUTUHY BOJIHBI, TIPU KOTOPOU (hOTOMPOBOJUMOCTS €111€ BO30YK1aeTCsl.

3. OmnpenenuTh DHEPTHIO CBS3HM, MPUXOJAIIYIOCS HAa OJUH HYKIOH E/A B
;Iléan; a) 73|—i; 0) l47N; B) 2713141; r) 402oCCl; 1) 6329CU; e) 11348Cd; K) 2Oosng; 3)

02U. TTocTpouts 3aBUCUMOCTD E,/A = f(A), rie A — MaccoBOE YHUCIIO.

4. OnpenenuTh MOCTOSHHYIO pacliajga A pajoHa, €Clid M3BECTHO, YTO YHCIIO
aTOMOB paJioHa yMeHbIaeTcs 3a Bpems t = 1 cyt Ha 18,2%.

5. Onpenenuts 3HEpruio Q, BHIACISIONIYIOCS MPU PEaKIUH: fH +%H —>11H +fH :



